

Raport nr.

Privind fundamentarea elaborării proiectului de hotărâre având ca obiect aprobarea „Ghidului Solicitanților pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general în domeniul tineret”

Pentru a crea un cadru organizat și competitiv în domeniul tineret, a fost elaborat la nivelul Municipiului Baia Mare, un instrument de lucru denumit generic „Ghidul Solicitanților pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general în domeniul tineret.

Principiile, cuprinse în instrumentul de lucru menționat mai sus și care stau la baza atribuirii contractelor de finanțare nerambursabilă sunt următoarele:

- a) libera concurență**, respectiv asigurarea condițiilor pentru ca persoana juridică ce desfășoară activități nonprofit să aibă dreptul de a deveni, în condițiile legii, beneficiar;
- b) eficacitatea utilizării fondurilor publice**, respectiv folosirea sistemului concurențial și a criteriilor care să facă posibilă evaluarea propunerilor și a specificațiilor tehnice și financiare pentru atribuirea contractului de finanțare nerambursabilă;
- c) transparența**, respectiv punerea la dispoziția tuturor celor interesați a informațiilor referitoare la aplicarea procedurii pentru atribuirea contractului de finanțare nerambursabilă;
- d) tratamentul egal**, respectiv aplicarea în mod nediscriminatoriu a criteriilor de selecție și a criteriilor pentru atribuirea contractului de finanțare nerambursabilă, astfel încât orice persoană juridică ce desfășoară activități nonprofit să aibă șanse egale de a i se atribui contractul respectiv;
- e) excluderea cumulului**, în sensul că aceeași activitate urmărind realizarea unui interes general, regional sau local nu poate beneficia de atribuirea mai multor contracte de finanțare nerambursabilă de la aceeași autoritate finanțatoare;
- f) neretroactivitatea**, respectiv excluderea posibilității destinării fondurilor nerambursabile unei activități a cărei executare a fost deja începută sau finalizată la data încheierii contractului de finanțare;
- g) cofinanțarea**, în sensul că finanțările nerambursabile trebuie însoțite de o contribuție din partea beneficiarului de minimum 10% din valoarea totală a finanțării;

Ghidul Solicitanților are nevoie de anumite modificări și completări, survenite ca urmare a modificărilor legislative apărute, a observațiilor serviciului de specialitate care lucrează cu acest instrument sau a solicitărilor venite din partea beneficiarilor. Toate acestea în scopul de a crea un ghid care să fie cât mai util și să vină în întâmpinarea nevoilor beneficiarilor.

Având în vedere cele mai sus menționate, supunem spre aprobare noua variantă a „Ghidului Solicitanților pentru acordarea de finanțări nerambursabile de la bugetul local în baza Legii nr. 350/2005 privind finanțările nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activități nonprofit de interes general în domeniul tineret”, anexă la proiectul de hotărâre.

Cosmin Mesaroș
Director executiv

Jr. Livia Lenghel
Șef Serviciu